附件5：
2019—2020年上海师范大学“师大之星•榜样的力量”评选活动
个人／团队事迹撰写要求
字数：1000—1500
字体：宋体
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标题格式：
师大之星 xx：题目
如：师大之星宋一帆：以己之所能，力之所能及
——某学院某专业
第一板块：申报个人／团队的基本情况
如：
宋一帆，18级人文与传播学院学科教学（语文）专业。现任人文与传播学院18级硕士七班班长，曾获2017全国优秀共青团员，中国大学生“自强之星”提名奖，第十三届“中国大学生年度人物”入围奖，“创青春”全国大学生创业大赛金奖、中国青年志愿服务大赛“银奖”等多项荣誉。她坚持公益，2017-2018年作为中国青年志愿者上海师范大学第十九届研究生支教团成员于甘肃省玉门市进行了为期一年的支教并获得当地玉门电视台的采访报道；她开展“智慧老人”公益服务推广项目，接受过央视主持人白岩松的采访以及光明网、青年报等多家媒体的报道，2017年受到国务院副总理韩正、上海市委副书记尹弘等领导人的接见。
第二板块：申报人／团队的典型事迹
如：
“我不愿当我回顾往事的时候，因为虚度年华而悔恨，因为碌碌无为而羞愧”，这是宋一帆的原话。本科四年期间，她坚持以踏实、好学的态度走完大学生涯，并坚持公益，始终以自己的力量回馈社会；毕业前夕，在面临就业与深造的选择时，她最终决定赴远支教，在祖国需要的地方去实现自己的梦想；如今支教归来，她继续求学，力求为做一个专业素养过硬的教师而努力。

一个师范梦想，一颗师者之心
做一名教师是宋一帆从小到大的梦想，高考填志愿时，她毫不犹豫地选择了上海师范大学作为梦想的起航之地，并顺利考取免费师范生成为一名未来的“准教师”。大学时期，面对学业，她一丝不苟，年年获得的专业奖学金也成为她好学的证明之一。
然而，宋一帆深知，纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行，为了成为一名称职的中学教师，宋一帆努力向教师行业的榜样学习，她采访过市北初级中学的何强校长，上海首批语文特级教师于漪，并参与编写了上海教育出版社出版的《谈为师之道——答青年准教师问》，从这些前辈身上她学到的不仅是师范生的专业知识，更是“育人”与“为人”的人生哲理。她还曾赴新西兰怀卡托大学参与教育见实习项目，体会不同制度下的教育方式。
她说：“我希望当我到了于老师这样的年纪，别人问我这一辈子都做了什么的时候，我可以很骄傲地说，我做了一辈子教师。”

一年支教生涯，一生难忘之旅
大四毕业前，宋一帆同其他毕业生一样，面临着深造或就业的选择，然而她最终选择了远赴西部支教，并顺利成为中国青年志愿者上海师范大学第十九届研究生支教团的一员。
两个学期的时间，她带过4个班级的语文课，有171名学生，还兼任班主任。她陪学生军训、出操、拍下他们课外最活泼的模样，记录他们最真实的笑容。慢慢地，第一次见到镜头时害羞得捂脸的女生，开始学会对着镜头微笑，第一节课上喊着“别拍我”的男生，开始喜欢寻找镜头大笑抢镜。晚自习时，她为了多看学生两眼坚持站2个多小时；上课时，她设置情景表演让学生用另一种方式走近课文；课堂内，她愿意花一周的时间去准备一节作文课；课堂外，她积极策划各类活动培养学生多方位发展。她策划举办的玉门市第三中学第一届“朗读经典、共享阅读”—寻找最美校园朗读者活动不仅在校内获得了师生、领导的一致好评，还获得了玉门电视台的采访报道。
对于宋一帆这个地地道道的南方姑娘而言，22岁之前，上海是她唯一的故乡，22岁之后，玉门，这个距离上海2922公里的西北小城，将成为她余生的惦念与牵挂。

一腔公益热情，一份社会责任
本科期间，宋一帆就积极参加各类的志愿活动，师范专业的她更结合了自己的专业特色，与同学一起在家乡南汇开办了爱心暑托班，并获得了浦东新区暑托班“最具爱心志愿者”和上海市暑托班“优秀志愿者”的称号。
大二的时候，宋一帆集结了几位同样有公益热情的同学，成立了“智慧老人”团队，他们通过老年人集中小班化课堂教学的方式，教授老年人使用智能设备，帮助老年人们在大数据时代更便捷、更高质量地生活。从不被认可到允许试讲，从被质疑到广受赞誉，宋一帆和她的团队用了两年的时间。“智慧老人”成功申报国家级大学生创新创业训练计划项目，获得“创青春”全国创业大赛公益类金奖等10余项奖项，并成功与黄浦区老干部大学等10余所社区进行了合作，于上海师范大学老干部处成立“智慧老人”合力育人中心。宋一帆团队的公益行动还得到了新民晚报、青年报、光明网、上海教育新闻网等多家媒体的报道。在第三届全国青年志愿服务大赛上，宋一帆还代表“智慧老人”团队接受了央视主持人白岩松的访问。
[bookmark: _GoBack]
第三板块：结尾
从大一到研一，宋一帆不再是当初入学时懵懵懂懂的新生，可她依然愿意以新生的姿态去面对研究生生活的各种挑战，她愿问心无愧，随心而安，以己之所能,力之所能及。
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