附件五：
2015-2016师大之星个人／团队事迹撰写要求
字数：1000——1500
字体：宋体
字号：大标题三号；副标题小四；正文小标题四号；正文小四
行距：1.5倍
图片：1张1寸证件照（蓝底），1张个人照／团队照（1M以上）
照片放在文末
图片参考网站：http://xw.shnu.edu.cn/Default.aspx?tabid=7776


标题格式：
师大之星 xx：题目
如：师大之星李立奇：认真坚强，用爱心温暖每一个人
——某学院某专业
第一板块：申报个人／团队的基本情况
如：
李立奇，08级商学院财务管理专业。现任商学院08级财管资评学生党支部书记。曾获校“上海师范大学优秀团员”、“上海师范大学优秀团干”等称号，所在集体被评为“上海示范大学优秀团支部”，所在寝室被评为“模范寝室”，连续两年获得上海师范大学二等奖学金。2009年代表学校参加上海市阳光体育大联赛获健美操组第一名。
第二板块：申报人／团队的特色事迹
如：
世博会服务期间，她是扮演角色最多的志愿者之一。28天的世博服务，让我们看到了她小小的身体里蕴藏着惊人的能量，而无论她有多疲惫，我们又总能在她脸上看到真切的笑容。身兼数职的她是一颗带给身边志愿者温暖、工作让老师放心的可爱白菜。

世博工作站的骨干
    7月9号期末考试结束，李立奇刚回到家好便接到老师电话说校世博工作站需要帮忙，她毫不犹豫的答应了。暑假开始，正是沪宁线客运高峰的时候，火车票非常紧张，尽管这样，李立奇还是排着长长的队伍买了最早能到上海的票，是站票。来不及和父母吐露久未回家的思家之情，她便开始了为世博服务。
    当李立奇拖着大大的行李箱风尘仆仆的赶到校世博工作站，史老师戏说到：“准备环球旅行啦！”接着她不做停留，开始熟悉城市站点的相关工作，她很快融入到了这个团队。通宵达旦成了家常便饭，她挺住了，笑说：“把我当男人使唤就行了。”她不畏惧任何一个新的挑战，积极学习摸索，出色的完成每一个任务。

园区管理岗志愿者
    李立奇是第二批次服务于B片区主题馆公众参与馆的管理岗志愿者，她始终以高标准严格要求自己，做好团队的灵魂人物。每天我都会坚持和工作人员保持沟通交流，了解小组做的还不够好的地方，以于改善；每天早上都会开一个小会，总结一下隔天的工作情况，布置好当天的事情，把事情处理的有条不紊；每天都会坚持一条激励短信，鼓舞士气，提醒大家好好休息；每天都会整理收好当天的照片和稿件，及时发给片区长，即使到凌晨一点多。她和组员们的同心协力让他们成为了“世博会志愿者优秀团队”。她会贴心的折纸玫瑰鼓励组员。几天的辛苦工作，大家都非常疲惫，个别组员得知其它场馆工作较为轻松，心中有些不开心，她便牺牲休息时间折纸玫瑰鼓励组员。借着应急灯微弱的灯光，心灵手巧的她将一张张彩色的纸片折成了一朵朵精美的纸玫瑰，将爱心和鼓励传递给了每一位小白菜。她会将挂在证件上的一枚枚徽章送给组员，她会和组员们一起分享被电视台采访的惊喜，但她却不会让组员知道自己生病，而是独自去校医院吊水。

主题馆临时党支部书记
    作为主题馆临时党支部书记，李立奇像一面旗帜起到了模范带头作用，带领学生党员做好党员示范岗的工作。她牢记创新是组织工作中强调的重点。带头设计了充满公众参与馆特色的徽章，制做了属于小组的电子杂志，这份杂志记录着公众参与馆小组的点点滴滴，志愿服务的辛酸苦辣，聚会的趣事囧事，工作之余的八卦闲聊等等。她吃苦在前，享誉在后，将荣誉主动让给组员。当别人说：“那枚志愿者之星是限量版的哎，你真舍得…”她只是简单说到：“我觉得普通学生更需要被鼓励。”就是这样一位以身作则的党员，带领主题馆这支优秀的团队勇攀高峰。

班车车长
    李立奇还是86号车的车长，她每日早起负责点名，关心车上志愿者的身体状况，晚上按时认真的参加车长会议。她保质保量完成车长各项任务，如分发徽章、雨衣等，同时她关心团结车上的志愿者，在班车上营造一种家的氛围，因为她始终认为这也是一个团体。在她的努力下，车上的志愿者从不认识到相识，从相识到成为好朋友，大家俨然已经成了一家人，不分彼此，共度了14个美丽的朝夕。
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第三板块：结尾
这个看似文静的女生，有着不服输的韧劲，忙忙碌碌，用心对待每一件事。朝气蓬勃的她总是能给你的灰色心情带来一抹绿色，她也决心将志愿者精神带进以后学习生活中去。

